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Però r i t i ro il mio articolo, sperando che 
nel prossimo periodo dei lavori par lamen-
ta r i gl i s tudi promessi sieno compiut i e 
presenta to un apposito disegno di legge. 

Presidente. Prego la Camera di pres tare 
at tenzione. 

Vi sono ordini del giorno ed emendament i 
che hanno carat tere generale. Poi a l t r i che 
r iguardano l inee speciali . E di quest i al-
cuni r iguardano l inee comprese nel presente 
disegno di legge ed alcuni che r iguardano 
l inee non comprese nel disegno di legge. 

Metterò a par t i to p r ima gli ordini del 
giorno che hanno carat tere generale, poi 
passeremo agli ordini del giorno che hanno 
carat tere speciale, e potremo r igua rda re 
questi ordini del giorno e queste proposte 
come modificative e agg iun t ive dei s ingoli 
ar t icol i del disegno di legge. 

F r a gli ordini del giorno di cara t tere 
generale viene pr imo l 'ordine del giorno 
della Commissione. 

Presidente. L 'ordine del giorno della Com-
missione è il seguente : 

« La Camera, approvando il presente di-
segno di legge, non vuol pregiudicare per 
l ' avvenire quelle p reva len t i ragioni che 
possano consigl iare la costruzione di al t re 
l inee ferroviar ie di cui la necessità ed uti-
l i tà vengano riconosciute. » 

Finocchiaro-Aprile, presidente e relatore. Do-
mando di par lare . 

Presidente. Pa r l i pure. 
Finocchiaro-Aprile, presidente e relatore. L a 

Commissione cancella dal suo ordine del 
giorno una parola che potrebbe dar luogo 
a questioni d ' interpretazione, come è stato 
det to; la parola : prevalenti. 

Masciantonio. Chiedo di par lare . 
Presidente. Par l i pure. 
Masciantonio. Domando di par lare , perchè 

ho presentato un ordine del giorno che, r i-
petendo il concetto dell 'ordine del giorno 
della Commissione, mi pare di esso più 
chiaro, e p iù preciso, ta le che non si possa 
prestare ad^equivoci nelle in terpre taz ioni 
fu ture . 

Dice così: 
« La Camera, approvando il presente di-

segno di legge, non in tende preg iudicare 
nel l ' avvenire la concessione all ' i ndus t r i a 
pr ivata , secondo la legge 30 apr i le 1899, 
n. 168, di al t re l inee fer roviar ie che venis-
sero riconosciute necessarie edu t i l i al Paese. » 

Ora, poiché quello della Commissione non 
può che r i fer i rs i alla legge del 1899, e cer-
tamente a nuove l inee di costruzione d i re t ta 
da par te dello Stato provvederanno leggi 

speciali , come si è fa t to per le l inee d'ac-
cesso al Sempione, così sembrami prefer ib i le 
la mia dizione più lucida, più breve, e che 
raccomando alla Commissione, al Governo 
ed alla benevolenza della Camera. 

Presidente. La discussione generale è chiusa. 
Ora si t r a t t a di votare gl i ordini del giorno. 

Guzzi. Io avevo firmato l 'ordine del giorno 
Lacava . Lo vorrei far mio. 

Presidente. Ne parleremo, quando saremo 
all 'ar t icolo 7. 

La Commissione mant iene il suo ordine 
del giorno ? 

Finocchiaro-Aprile, presidente e relatore. Lo 
mant iene : però debbo avvert i re che bisogna 
anche correggere un errore di s tampa. Là 
dove si dice: non vuol pregiudicare, b isogna 
d i re : non vuol pregiudicate. 

Presidente. Allora r i leggo l 'ordine del 
giorno della Commissione, così come si pro-
pone di modificarlo: 

« La Camera, approvando il presente di-
segno di legge, non vuol pregiudica te per 
l ' avvenire quelle ragioni che possano con-
sigl iare la costruzione di a l t re l inee ferro-
viar ie di cui la necessità ed u t i l i t à vengano 
riconosciute. » 

Lo metto a par t i to . 
(È approvato). 
L'onorevole Stelluti-Scala ha proposto il 

seguente ordine del g iorno: 
« L a Camera, r iaffermando il dovere di 

r i spe t ta re i d i r i t t i quesiti , passa alla discus-
sione degli articoli. » 

Stelluti-Scala. Chiedo di parlare. 
Presidente. Pa r l i pure. 
Stelluti-Scala. L ' o rd ine del giorno mio, cosi 

concepito, in tesi generale, sarebbe un po' 
in contradizione, con quello già votato, della 
Commissione par lamentare . Ma veramente 
il mio ordine del giorno è invece ispirato 
a cr i ter i part icolari , r i ferendosi specialmente 
al compimento della l inea Fabriano-Sant 'Ar-
cange lo ' così mi parrebbe più opportuno 
di r imandar lo al l 'art icolo relat ivo. 

Presidente. All 'ar t icolo 7, mi pare. 
L 'onorevole Fulc i Lodovico ed a l t r i 

colleghi hanno presentato quest 'ordine del 
giorno: 

« La Camera, riconoscendo la necessità di 
completare le re t i ferroviar ie del Regno con 
le l inee r i t enute impor tan t i dalle relazioni 
del Ministero e della Commissione, inv i ta 
il Governo a preparare gl i s tudi oppor tuni 
per la costruzione delle linee medesime. 

« Fulc i Lodovico, L iber t in i P., 
Majorana, Francica-Nava, 
Furna r i , Rizza E., Noè, Co-
cuzza. » 


